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Corrigé de : Chapitre6. Exercice 3 « Alimentation a découpage de type forward »

. ¢ . 1) Les trois repéres de polarité doivent étre cohérents avec les sens choisis
R e )2 pour le flux ¢. Pour les déterminer, on peut utiliser la « régle de la main
VIT N, N, IVZ droite ».
i Sachant que les influences des résistances et des fuites sont négligées, on en
_‘T déduit :
v N d(¢ (¢ d(p(t
=g o) =i+ OOy dlo®)
négligé
N (210) d(p(t)
Vz(l‘) =— l"z.lz(l‘) + —= NZ u
négligé

d d
V3 ()= 7’31?;(l) - —(¢§t(t)) =— N3 . —(Zl(‘t))
négligé

Sachant que les courants qui entrent par les bornes de polarité ont une contribution positive au flux :

Nl'il —Nz.iz +N3.i3 =5Rg0=i(p
7

. N
2) Sur Pintervalle [0, fo], le transistor est saturé, donc v|(£) =V, >0 < vy (1) =+ TZ Vy4>0 et
1

N
evl)=——.V,<0
Ny
On en déduit que D, est passante, D est bloquée et D5 est bloquée (car polarisée en inverse sous une tension

VA +|V3|)

.t oetdonc @ =—

d(p(n) Va |
| Ny

Vy )
——>, =4 Sachant que =0, on en déduit que ¢(¢) =
o Ny que ¢(g) que @(?) N

3) Sur Pintervalle [z, , ; ], le transistor est bloqué et Dy est passante, donc v3(£) =V, >0

Ny N,
SV =—— TV 4<0 et Svt)=—-=.V,<0
1(0) Ny 2(1) Ny A
On en déduit que D, est bloquée et D est passante (car iy >0).

V.
d((o(t)) =——3 = Va et le flux ¢ ne peut pas subir de discontinuité.
dt N3 N3

Sur cet intervalle :

Pour les courbes et I’état des diodes, voir la page suivante.

En utilisant la notion de coefficient directeur d’un segment de droite, on en déduit : Ap = @ = -4 t, et

V4 1 1 1 N3
—Ap=— =——= 4 —-t,).Donct,| —+—|=t— .t =t,| — +1
4 Pmax N (1 0) 0 (Nl N3J 1 Ny 1= [Nl j
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Remarque : v{(1)= N =Nj. [q)(t)] g =0 On peut en déduire a

dlem) _ j N co(t)
dt

V4N
3

partir du graphe de v;(¢) ci-dessous que V 4.t, =

N
: (tl —1, ). On retrouve par ce moyen #; =1, (73 + lj
]
Ny

. . r g . by b t
Le cas limite de démagnétisation compléte se situe lorsque #; =7, donc lorsque - = AT
11t V3

= dmax -

A V10

v, bloqué.
Si D5 reste passante, I’état du montage reste identique a

4) Sur Pintervalle [1; , T], le transistor est toujours

5 - 7 | >t ce qu’il était sur intervalle [, , #;]. Les trajectoires des
o

graphes de ¢(t) et de i3(¢) se poursuivent, et donc

i3(t) devient négatif. Ceci étant impossible, on en

déduit que D5 se bloque.

D, ne peut devenir conductrice que si

d(p(t))
dt

0 1, 1

v (t)=N

possédant plus d’énergie magnétique (¢@(¢) =0) et ne
pouvant plus en recevoir (transistor bloqué), il ne peut
donc pas en délivrer a la charge. Donc D, reste bloquée

et iz(t) =0

> 0, mais le circuit magnétique ne

»
<
[9%)
~
~
p—

Nl'il(t) - Nz.iz(l) + N3.i3(t)
R

Donc ¢(¢t) = =0.

3\/1(1‘):]\7

=0, etde méme v, () =0 et

T
|- Les courants 7j(¢) et i3(¢) sont donc nuls.
T
! d ()
i b

v3(t) =0

5) Lorsque D, est passante et D bloquée, v =v, ; et
lorsque D, est bloquée et D passante, vp =0.

~V

|
|
|
|
i La tension moyenne aux bornes d’une inductance est
| nulle, donc v Doy = VCH oy = VCH -

|

|

|

~V

to

S

Y

< >

T passant i T bloqué

i Dy passante |

|A »le
|‘ » <€

D; bloquee

\ 4

: D; bloquée ' D; passante :

i D bloquée i D passantei

[
>

»
»
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icy () =ic(t) +ig(?)

Ver
_ _ moy
f— ICHmoy = ]Cmoy + IRmoy =0 +T
Ny . Vy
I/ =
= "CHumoy N{.R

Sur I’intervalle [O , to] :Vp =&.VA = L.WJr V.
1

CH

:d(iCH(t)) l(Nz V N2~VAJ

a LMy M
' dt L Nl Nl
l dlicy (1)) V4N Ai
| - licur (©) _ V4 2 (1-q)=2cH
' dt LNl to
! > ) V4 Ny (1—a)aT
0 lo} iy Tt =Aicg = .
: | T: CH LN,
A | .
ir(?) ' o
i r Connaissant / CH oy et Aicy , on peut en déduire
! Ai .
0 to i l i Ti 7 1 CH pin = / CHumoy ~ %, puis représenter le graphe de
A ! o icp (1) -
ir (1) i i i Ensuite, on en déduit les autres courants du circuit.
0 lo 1 T 7
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